Schülerübung

8.Klasse 
Physik

Name: 
______________________________








Datum:
_____________ Tisch-Nr.:  _______








Partner: ______________________________ 

Thema:
Dichte eines festen Körpers

Geräte: 1 Balkenwaage, 1 Satz mit Massenstücken, 1 Schublehre, 1 Überlaufbecher, 1 Messzylinder

Bestimme erst mit der Schublehre Länge, Breite und Höhe von 3 quaderförmigen Körpern aus Eisen, Aluminium, Messing oder Glas. Berechne das Volumen der drei Körper und bestimme ihre Masse. Achte darauf, dass die Balkenwaage justiert ist. Berechne dann den Quotienten aus Masse und Volumen. 

	Quader
	Länge in cm
	Breite in cm
	Höhe in cm
	Volumen in cm3
	Masse in g
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	Eisen
	
	
	
	
	
	

	Aluminium
	
	
	
	
	
	

	Messing
	
	
	
	
	
	

	Glas
	
	
	
	
	
	


Vergleiche nun Dein Ergebnis für den Quotienten mit den Ergebnissen der anderen Gruppen.

Ergebnisse der anderen Gruppen für den Quotienten  
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	Material
	1.Gruppe
	2.Gruppe
	3.Gruppe
	4.Gruppe
	5.Gruppe
	6.Gruppe
	7.Gruppe

	Eisen
	
	
	
	
	
	
	

	Aluminium
	
	
	
	
	
	
	

	Messing
	
	
	
	
	
	
	

	Glas
	
	
	
	
	
	
	


Ergebnis: __________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

Bestimme nun die Masse des Steins und dann das Volumen des Steins mit Hilfe des Überlaufgefäßes.

Masse =_______________   Volumen = _______________ 

Berechne 
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